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2012——2013 学年度上学期期末阶段测试

高二中美班生物试卷

考试时间：60 分钟 试题满分：100 分

一．选择题（每题只有一个正确选项，每题 2分，共 80 分）

1．植物从土壤中吸收的氮元素，可以用来合成下列哪种物质

A．葡萄糖 B．淀粉 C．脂肪 D．蛋白质

2.细胞内储存遗传信息的物质是

A．DNA B．脂肪 C．蛋白质 D．氨基酸

3．棉、麻和真丝是很多纺织品的原料，它们都来自于生物体，其组成成分主要是

A．纤维素和脂肪 B．纤维素和蛋白质

C．淀粉和蛋白质 D．淀粉和脂肪

4．用显微镜镜检人血涂片时，发现视野内有一清晰的淋巴

细胞如图。为进一步放大该细胞，首先应将其移至视野

正中央，则装片的移动方向应是

A．向右上方 B．向左上方

C．向右下方 D．向左下方

5. 除病毒外,生物体结构和功能的最基本单位是

A. 细胞 B. 组织 C. 器官 D. 系统

6．紫色洋葱外表皮细胞的色素存在于细胞的

A．细胞膜 B．细胞质基质 C．液泡 D．细胞核

7．有一对氢键连接的脱氧核苷酸，已查明它的结构中有一个腺嘌呤，则它的其他组成是：

A．两个磷酸，两个脱氧核糖，2个胸腺嘧啶

B．两个磷酸，两个脱氧核糖，2个胞嘧啶

C．两个磷酸，两个脱氧核糖，1个胸腺嘧啶

D．两个磷酸，两个脱氧核糖，1个尿嘧啶

8．细胞中脂肪的主要作用是

A．激素的主要成分 B．储能的主要成分

C．储能的唯一物质 D．细胞膜的主要成分

9．纤维素，纤维素酶和纤维素酶基因的基本组成单位分别是

A．葡萄糖，葡萄糖和氨基酸 B．葡萄糖，氨基酸和脱氧核苷酸

C．氨基酸 氨基酸和脱氧核苷酸 D．淀粉，蛋白质和 DNA

10．人体淋巴细胞细胞膜的主要成分是

A．蛋白质和多糖 B．多糖和脂质

C．脂质和核酸 D．蛋白质和脂质

11．细胞的生物膜系统是指

A．由细胞膜，核膜以及由膜围成的细胞器形成的统一膜系统

B．由内质网高尔基体和核膜形成的具有特定功能的结构

C．全部的细胞膜

D．细胞膜和核膜

12．将水稻培养在含有各种营养元素的水溶液中，发现水稻吸收硅多吸收钙少。这是因为水稻根的细胞膜

A．吸附硅的能力强，吸附钙的能力弱 B．运载硅的载体多，运载钙的载体少

C．吸收硅是自由扩散，吸收钙是主动运输 D．吸收硅不需要能量，吸收钙需要能量

13．一对夫妇都正常，他们的父母也正常，妻子的弟弟是色盲。问他们所生的儿子是色盲的概率是

A．1 B．1/2 C．1/4 D．1/8

14．已知一个 DNA 分子中有 4000 个碱基对，其中胞嘧啶有 2200 个，这个 DNA 分子中应含有的脱氧核苷酸

的数目和腺嘌呤的数目分别是
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A．4000 个和 900 个 B．4000 个和 1800 个

C．8000 个和 1800 个 D．8000 个和 3600 个

15．下列关于 DNA 复制的叙述中，正确的是

A．复制均在细胞核内进行 B．复制仅发生在有丝分裂的间期

C．复制过程是先解旋后复制 D．碱基互补配对保证了复制的准确性

16．决定氨基酸的密码子是指

A．DNA 上的 3个相邻的碱基 B．tRNA 上的 3个相邻的碱基

C．mRNA 上的 3个相邻的碱基 D．基因上的 3个相邻的碱基

17．下列关于转录和翻译的比较，错误的是

A．需要的原料不同 B．所需酶的种类不同

C．所需的模板不同 D．碱基配对的方式相同

18．基因是指

A．有遗传效应的脱氧核苷酸序列 B．脱氧核苷酸序列

C．氨基酸序列 D．核苷酸序列

19．下列各项中，最可能是可遗传变异的是

A．经常晒太阳使皮肤变黑

B．杂种高茎豌豆自交，后代中出现矮茎豌豆

C．果树修剪后所形成的树冠形状

D．肥水充足时农作物出现穗大粒多现象

20．下列有关基因重组的说法，不正确的是

A．基因重组是生物变异的根本来源

B．基因重组能够产生多种基因型

C．基因重组可以发生在有性生殖的过程中

D．非同源染色体上的非等位基因可以发生重组

21．秋水仙素诱导多倍体形成的原因是

A．诱导染色体多次复制

B．抑制细胞有丝分裂时纺锤体的形成

C．促进染色单体分开，形成染色体

D．促进细胞融合

22．在一个种群中随机抽取 100 个个体，其中基因型 AA 的个体占 40%，基因型 Aa 的个体占 50%，基因型

aa 的个体占 10%，基因 A 和 a 的频率分别为

A．60%，40% B．90%，10%

C．35%，65% D．65%，35%

23．将相同的四组马铃薯条分别浸入四种溶液，一小时后测定薯条质量变化的百分率，结果如右表。下列

叙述中正确的是

A．Ⅰ的浓度最低

B．Ⅱ的浓度较Ⅲ低

C．Ⅳ的浓度最高

D．Ⅳ可能是蒸馏水

24．生物的主要遗传物质是

A．糖类 B．脂肪 C．DNA D．蛋白质

25．在分泌蛋白的合成，加工和运输的过程中需要消耗能量，这些能量来源于

A．线粒体 B．高尔基体 C．核糖体 D．内质网

26．真核生物细胞核内染色体的主要成分是

A．蛋白质和淀粉 B．蛋白质和 DNA

C．脂质和核酸 D．纤维素和核酸
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27．唾液淀粉酶能催化淀粉分解成麦芽糖，但不能催化麦芽糖分解成葡萄糖。这表明唾液淀粉酶的催化作

用具有

A．多样性 B．稳定性 C．高效性 D．专一性

28．人体内某种细胞能无限增殖，细胞膜上的糖蛋白等物质减少，细胞之间的黏着性显著降低，容易在体

内分散和转移，该种细胞最可能是

A．衰老的细胞 B．正在分化的细胞

C．凋亡的细胞 D．癌变的细胞

29．真核细胞有丝分裂间期与减数分裂前的间期，在细胞核内均发生了

A．DNA 复制 B．着丝点分裂

C．纺锤体形成 D．同源染色体两两配对

30．正常情况下，基因型为 EeFf 的个体，不可能产生的配子是

A．EF B．eF C．Ff D．ef

31. 与有丝分裂相比，减数分裂过程中染色体最显著的变化之一是

A．染色体移向细胞两级 B．同源染色体联会

C．有纺锤体形成 D．着丝点分开

32. 下列关于基因和染色体关系的叙述，错误的是

A．染色体是基因的主要载体

B．基因在染色体上呈线性排列

C．一条染色体上有多个基因

D．染色体就是基因组成的

33. 下列四个细胞中，含有染色体组数依次为

图 1 图 2 图 3 图 4

A．4、4、3、1 B． 4、3、3、4 C． 2、4、2、1 D．2、4、3、4
34. 减数分裂过程中每个四分体具有

A．4个着丝点 B．2 条姐妹染色单体

C．4个 DNA 分子 D．2 对染色体

35. 在原核生物中，DNA 位于

A． 细胞核

B． 核糖体

C． 细胞质

D． 蛋白质

36. 下面是关于基因、蛋白质和性状三者间关系的叙述，其中不正确的是

A．生物体的性状完全由基因控制

B．基因控制性状是通过控制蛋白质的合成来实现的

C．蛋白质的结构可以直接影响性状

D．蛋白质的功能可以影响性状

37. 赖氨酸的密码子有如下几种：UUA、UUG、CUU、CUA、CUG，当某基因片段中的 GAC 突变为 AAC 时，这

种突变的结果对该生物的影响是

A．既无利也无害 B．一定是有利的

C．有害的概率大于有利的概率 D．一定是有害的
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38. 同无性生殖相比，有性生殖产生的后代具有更大的变异性，其根本原因是

A 基因突变频率高

B 产生新的基因组合机会多

C 产生许多新的基因

D 更易受环境影响而发生变异

39. 100个卵原细胞与 100个精原细胞形成的生殖细胞受精，能形成受精卵（ ）个：

A. 100个 B. 200个 C. 300个 D.400个

40. 下列哪种情况能产生新的基因

A.基因的重新组合 B.基因突变 C.染色体数目的变异 D.基因分离

二．简答题（20 分，1、2 小题每空一分，3、4 小题每空 2分）

1．在高等植物细胞中，线粒体和叶绿体是能量转换的重要细胞器。请回答以下问题：

（1）叶绿体中合成 ATP 的能量来源是 ，合成的 ATP 用于 ，

二氧化碳除来自大气外还来源于 。

（2）线粒体中合成 ATP 的能量来源于 ，合成的 ATP 用于 ，

吸收的氧气除来自大气外还来源于 。

（3）将提取的完整线粒体和叶绿体悬浮液，分别加入盛有丙酮酸溶液和碳酸氢钠溶液的两只大小相同的

试管中，给予充足光照，都会产生气泡。请问这两种气泡成分是否一样？请解释原因。

（4）假如将上述两支试管移入黑暗环境中，保持温度不变，两只试管产生的气泡量分别有什么变化？为

什么？


